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Narrativa

ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE
MATO GROSSO DO SUL, DO DIA 16 DE SETEMBRO DE 2025.
AOS DEZESSEIS   DO MÊS DE SETEMBRO  DE DOIS MIL E VINTE E CINCO ÀS DEZENOVE HORAS, NO
PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO À RUA, CARLOS ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM
SESSÃO ORDINÁRIA OS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA
DA VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA -
PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES LUCIMAR R DE CAMPOS
(LUCY DUARTE) - PSD, ANDERSON ARRY JANUÁRIO GUIMARÃES - PSDB, DIONE LIMA TAVARES - PSB,
JAQUELINE PEREIRA ARIMURA - PT, JEOVÁ DA SILVA PRADO - PP, JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE
SOUZA - PP, MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA - PSDB, CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, LUCAS
LOPES RIBEIRO - PT, NEI LUIZ DE ARAÚJO PEREIRA - PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP.
LOGO A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A CHAMADA DOS
NOBRES VEREADORES. APÓS A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DE PRESENÇA DOS PARLAMENTARES, O
PRESIDENTE, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP, DISSE: “SENHORES VEREADORES, HAVENDO O
NÚMERO LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA PÁTRIA E A PAZ ENTRE OS HOMENS,
ASSIM, ATENDENDO A RESOLUÇÃO N° 03/2023, CONFORME O ARTIGO 124 DO REGIMENTO INTERNO,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, EM NOME DA DEMOCRACIA E DA LIBERDADE, DECLARO ABERTA A
PRESENTE SESSÃO”. A PRESIDENTE CUMPRIMENTOU OS VEREADORES E A POPULAÇÃO PRESENTE.
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INFORMOU QUE, DE ACORDO COM O REGIMENTO INTERNO A ATA FICA À DISPOSIÇÃO DOS NOBRES
VEREADORES POR 24 HORAS ANTES DA SESSÃO PARA QUALQUER CONTESTAÇÃO, NA SEQUÊNCIA
COLOCOU A ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO
PRIMEIRO SECRETARIO PARA FAZER A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, NÃO
HAVENDO MAIS CORRESPONDÊNCIAS PROSSEGUIU A SENHORA PRESIDENTE QUE DISSE TENDO EM
VISTA QUE A ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA UMA CÓPIA PARA CADA VEREADOR. EM SEGUIDA
A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO PEQUENO EXPEDIENTE, COMUNICOU A
SENHORA PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM DO DIA SOMENTE SE MANIFESTARÁ EM
PROPOSIÇÃO DE SUA EXCLUSIVA AUTORIA PELO TEMPO REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELO TEMPO
PERMITIDO PELA PRESIDÊNCIA. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE A SENHORA PRESIDENTE
CONSULTOU AO PLENÁRIO SE PASSARIA PARA A ORDEM DO DIA.
PROJETO DE LEI - 94/2025 - DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO
ORÇAMENTO DO EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, ENCAMINHAR PARA COMISSÕES
PERMANENTES PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. SOLICITADO PELO
VEREADOR JOSÉ HELERIANO - PP, REQUERIMENTO VERBAL DE URGÊNCIA PARA QUE O PROJETO
SEJA APRECIADO AINDA HOJE. A MESA ACATA O REQUERIMENTO, A PRESIDENTE COLOCA EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO VERBAL DO VEREADOR JOSÉ HELERIANO - PP;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.  A SESSÃO ESTÁ SUSPENSA POR 20 MINUTOS.
RETORNANDO A SESSÃO COM A LEITURA DO PARECER DE N° 87/2025 COMISSÕES FINANÇAS E
ÓRGÃOS PUBLICOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER DE N° 87/2025;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
PROJETO DE LEI 094/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA E ÚNICA
VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 85/2025 - ENCAMINHA-SE EM APENSO À ESTA MENSAGEM O PROJETO
DE LEI MUNICIPAL Nº 085, DE 14 DE AGOSTO DE 2025, CUJA MATÉRIA TRATA DA SEGUINTE
DISPOSIÇÃO DISPÕE SOBRE A QUALIFICAÇÃO, SELEÇÃO E CONTRATAÇÃO DE PESSOAS JURÍDICAS
DE DIREITO PRIVADO, SEM FINS LUCRATIVOS, COMO ORGANIZAÇÕES SOCIAIS, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°088, DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃOE VOTAÇÃO O PARECER N088/2025;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO VERBAL DO VEREADOR JOSÉ HELERIANO
– PP, REQUERENDO A URGÊNCIA PARA APRECIAÇÃO SEJA FEITA HOJE. A MESA ACATA O PEDIDO,
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO VERBAL DO VEREADOR JOSÉ
HELERIANO - PP; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 085/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS, PRIMEIRA
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 91/2025 - DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DO PLANTIO,
COMÉRCIO, TRANSPORTE E PRODUÇÃO DA ESPÉCIE EXÓTICA MURTA (MURRAYA PANICULATA),
INSTITUI ÁREAS DE PROTEÇÃO FITOSSANITÁRIA PARA A DEFESA DA CITRICULTURA, ESTABELECE
RESTRIÇÕES AO PLANTIO E MANUTENÇÃO DE CITROS E OUTRAS PLANTAS HOSPEDEIRAS NO
MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO/MS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  JÁ COM O PARECER
CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°086, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, E A
DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PUBLICAS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER DE N°086/2025; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI
091/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS, NA SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.
REQUERIMENTO N°061/2025 A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, REQUER À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. ROBERSON
LUIZ MOUREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, E À SRA. ROSELI CODOGNATTO, SECRETÁRIA MUNICIPAL DE
GESTÃO DE GOVERNO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES ACERCA DAS AÇÕES E BENEFÍCIOS
IMPLEMENTADOS PARA VALORIZAR OS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS NOS NO CORRENTE ANO,
BEM COMO OS PLANEJADOS PARA OS PRÓXIMOS ANOS. AUTORA – JAQUELINE ARIMURA – PT. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 061/2025; A VEREADORA JAQUELINE
ARIMURA FEZ USO DA TRIBUNA PARA DESTACAR SEU REQUERIMENTO, POR MEIO DO QUAL
QUESTIONOU QUAIS AÇÕES ESTÃO SENDO REALIZADAS EM FAVOR DOS SERVIDORES PÚBLICOS
EFETIVOS E QUAIS SÃO OS PLANOS FUTUROS DA ADMINISTRAÇÃO PARA ESSES PROFISSIONAIS.

Câmara Municipal de Ribas do Rio Pardo - MS - CNPJ: 01.696.482/0001-29
Av. Aureliano Moura Brandão, 2411 - Parque Estoril III - CEP: 79180-000

Fone: (67) 3238-1470 ou (67) 3238-3356
E-mail: camara@ribasdoriopardo.ms.leg.br / site: www.ribasdoriopardo.ms.leg.br

PÁGINA 2 DE 5

DOC: 



RESSALTOU ACREDITAR QUE, QUANDO VALORIZADOS E BEM TRATADOS, OS SERVIDORES EFETIVOS
DESENVOLVEM UM TRABALHO DE MELHOR QUALIDADE, O QUE IMPACTA DIRETAMENTE NO
ATENDIMENTO À POPULAÇÃO. A VEREADORA TAMBÉM INFORMOU QUE TEM RECEBIDO QUEIXAS DE
SERVIDORES, SALIENTANDO A NECESSIDADE DE UM TRATAMENTO MAIS HUMANIZADO. RELATOU
AINDA PREOCUPAÇÕES COM QUEIXAS REFERENTES A SITUAÇÕES DE PERSEGUIÇÃO NO AMBIENTE
DE TRABALHO E DE TRATAMENTO DIFERENCIADO DIRIGIDOS A SERVIDORES EFETIVOS, O QUE
CONSIDERA PREOCUPANTE. O VEREADOR JOSÉ HELERIANO TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA,
DESTACANDO O REQUERIMENTO APRESENTADO PELA VEREADORA JAQUELINE ARIMURA.
RESSALTOU QUE A PRIMEIRA MEDIDA DE VALORIZAÇÃO DOS SERVIDORES, NESTA GESTÃO, FOI A
NOMEAÇÃO DA SECRETÁRIA DE ADMINISTRAÇÃO E GESTÃO DE GOVERNO, SENHORA ROSELI, A
QUAL, SEGUNDO ELE, TEM DEMONSTRADO SENSIBILIDADE NO TRATO COM AS PESSOAS,
ACOLHENDO OS SERVIDORES DESDE O INÍCIO DO ANO E BUSCANDO ENTENDER SUAS
NECESSIDADES. OBSERVOU AINDA QUE SERIA IMPORTANTE QUE A VEREADORA RELATASSE DE
FORMA OBJETIVA AS SITUAÇÕES DE PERSEGUIÇÃO MENCIONADAS, POIS, DA ÚLTIMA VEZ EM QUE
ESSE TEMA FOI TRATADO, A SECRETÁRIA TERIA A QUESTIONADO E A MESMA INFORMOU QUE NÃO
HAVIA PERSEGUIÇÃO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE
N°061/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 196/2025 - MISSIONÁRIA ROSE
PEREIRA - PSDB, A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO
EXCELENTÍSSIMO SR. PREFEITO MUNICIPAL, ROBERSON LUIZ MOREIRA, SOLICITANDO QUE ESTUDE A
POSSIBILIDADE DE ALTERAR A LEI COMPLEMENTAR Nº 009, DE 26 DE DEZEMBRO DE 2011, PARA
INCLUIR OS CARGOS DE FISCAL DE ATIVIDADES URBANAS E FISCAL AMBIENTAL NO ROL DE
SERVIDORES CONTEMPLADOS COM A VERBA DE PRODUTIVIDADE FISCAL (P.F.), NOS TERMOS DA
MINUTA JÁ APRESENTADA. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 196/2025; A
VEREADORA ROSE PEREIRA (PSDB) FEZ USO DA TRIBUNA PARA DESTACAR SUA INDICAÇÃO,
SOLICITANDO AO PREFEITO QUE A ANÁLISE, EM CONJUNTO COM OS ÓRGÃOS RESPONSÁVEIS, A FIM
DE INCLUIR DOIS CARGOS PARA QUE SEUS OCUPANTES TAMBÉM POSSAM RECEBER A
PRODUTIVIDADE. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 196/2025; APROVADO
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 197/2025 - LUCY DUARTE - PSD, O VEREADOR QUE ESTA
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. JEFERSON SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO DE OBRAS,
SOLICITANDO A INSTALAÇÃO DE UMA ACADEMIA AO AR LIVRE NO BAIRRO SANTO ANDRÉ. INDICAÇÃO
198/2025 - LUCY DUARTE - PSD, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. SECRETÁRIO DE
OBRAS, JEFERSON SANDRO MACHADO ,SOLICITANDO QUE SEJA REALIZADO UM ESTUDO NA RUA
FRANCISCO RODRIGUES GONSALVES, NO BAIRRO SANTO ANDRÉ, COM O OBJETIVO DE SOLUCIONAR
O PROBLEMA DE INUNDAÇÃO QUE AFETA AS CASAS DOS MORADORES DA RUA DURANTE AS
CHUVAS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 197/2025, 198/2025.
APROVADAS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 199/2025 - LUCAS LOPES - PT, O VEREADOR
QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA,
SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. PREFEITO MUNICIPAL, SOLICITANDO A CRIAÇÃO DE UM
PROJETO DE LEI QUE ALTERA O PRAZO DE LICENÇA PATERNIDADE. INDICAÇÃO 200/2025 - LUCAS
LOPES – PT, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, NO USO DAS ATRIBUIÇÕES QUE LHE SÃO
CONFERIDAS PELO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA DE LEIS, INDICA AO EXCELENTÍSSIMO
SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO/MS QUE SEJA ESTUDADA A POSSIBILIDADE
DE IMPLANTAÇÃO DE UMA CLÍNICA DE BEM-ESTAR ANIMAL NO MUNICÍPIO, TENDO COMO MODELO A
UNIDADE DE CAMPO GRANDE/MS.O REFERIDO ESPAÇO TERIA COMO FINALIDADE OFERECER
ATENDIMENTO VETERINÁRIO GRATUITO PARA ANIMAIS PERTENCENTES A TUTORES CADASTRADOS
NO CADÚNICO, PRIORIZANDO FAMÍLIAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL. ENTRE OS
SERVIÇOS QUE PODERIAM SER DISPONIBILIZADOS, DESTACAM-SE: CONSULTAS CLÍNICAS BÁSICAS;
VACINAÇÃO ANTIRRÁBICA E VERMIFUGAÇÃO MICROCHIPAGEM PARA IDENTIFICAÇÃO E SEGURANÇA
DOS ANIMAIS; CASTRAÇÕES DE CÃES E GATOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS
INDICAÇÕES 199/2025, 200/2025; O VEREADOR LUCAS LOPES – PT, FEZ USO DA TRIBUNA PARA
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DESTACAR SUAS INDICAÇÕES. EM RELAÇÃO À INDICAÇÃO Nº 199/2025, RESSALTOU A IMPORTÂNCIA
DA AMPLIAÇÃO DA LICENÇA-PATERNIDADE, DESTACANDO QUE A LEI GARANTE A PRESENÇA DO PAI
NOS PRIMEIROS DIAS DE VIDA DO FILHO, MAS ATUALMENTE O SERVIDOR DISPÕE DE APENAS CINCO
DIAS. OBSERVOU QUE MUITAS FAMÍLIAS QUE VÊM PARA RIBAS DO RIO PARDO NÃO POSSUEM
PARENTES PRÓXIMOS, DEIXANDO MÃES SEM APOIO NESSE PERÍODO INICIAL, QUANDO O
ACOMPANHAMENTO DO PAI É FUNDAMENTAL. ACRESCENTOU QUE A MEDIDA JÁ É REALIDADE EM
OUTROS MUNICÍPIOS DO MATO GROSSO DO SUL. SOBRE A INDICAÇÃO Nº 200/2025, SOLICITOU A
INCLUSÃO DO NOME DO VEREADOR JOSÉ HELERIANO COMO APOIADOR, DESTACANDO SUA
ATUAÇÃO CONSTANTE EM CAUSAS RELACIONADAS À PROTEÇÃO ANIMAL. RESSALTOU QUE
ATUALMENTE A RESPONSABILIDADE DO MUNICÍPIO EM RELAÇÃO AOS ANIMAIS É INEXISTENTE,
SOBRECARREGANDO A ONG LOCAL, QUE NÃO TEM OBRIGAÇÃO LEGAL DE RESGATAR, TRATAR OU
ARCAR COM CUSTOS REFERENTES A ANIMAIS DE RUA. RELATOU AINDA VISITA À CLÍNICA BEM-
ESTAR, EM CAMPO GRANDE, E MENCIONOU QUE OUTROS MUNICÍPIOS JÁ POSSUEM CLÍNICAS
SEMELHANTES. DEFENDEU QUE RIBAS DO RIO PARDO IMPLANTE UMA CLÍNICA DE PEQUENO PORTE
PARA ATENDIMENTO DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA AOS ANIMAIS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO
E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES DE N°199/2025, 200/2025; APROVADAS POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
INDICAÇÃO 201/2025 - ANDERSON ARRY - PSDB, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO
COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR.
ROBERSON LUIZ MOUREIRA PREFEITO MUNICIPAL, A SRA. ELIANE MOURA SECRETARIA MUNICIPAL
DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E DE HABITAÇÃO E AO SR. JOSÉ RENATO COLLIS SECRETÁRIO MUNICIPAL
DE EDUCAÇÃO SOLICITANDO QUE SEJA DISPONIBILIZADO UM ÔNIBUS COM AR CONDICIONADO PARA
TRANSPORTE DOS IDOSOS E GESTANTES PARA SUAS RESPECTIVAS ATIVIDADES NO CENTRO DE
CONVIVÊNCIA DO IDOSO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 201/2025 O
VEREADOR ANDERSON ARRY, FEZ USO DA TRIBUNA PARA DESTACAR SUA INDICAÇÃO, INFORMANDO
QUE, EMBORA SIMPLES, TEM O OBJETIVO DE ATENDER PRINCIPALMENTE A TERCEIRA IDADE, DO
GRUPO DE CONVIVÊNCIA DOS IDOSOS, BEM COMO AS MULHERES QUE PARTICIPAM DOS CURSOS
REALIZADOS ÀS TERÇAS-FEIRAS. RELATOU QUE O ÔNIBUS ATUALMENTE UTILIZADO NÃO POSSUI AR-
CONDICIONADO E, DIANTE DO CALOR INTENSO DOS ÚLTIMOS DIAS, A SITUAÇÃO TEM GERADO
DESCONFORTO. ACRESCENTOU QUE, COM A PREVISÃO DE AUMENTO DAS TEMPERATURAS NOS
PRÓXIMOS MESES, TORNA-SE NECESSÁRIA A DISPONIBILIZAÇÃO DE UM ÔNIBUS COM AR-
CONDICIONADO, GARANTINDO MAIOR CONFORTO AOS USUÁRIOS. SENDO COLOCADO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO DE N°201/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
INDICAÇÃO 202/2025 - TANIA FERREIRA - PP,  A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO
COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR.
CHARLIN CASTRO CAMILO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE JUVENTUDE, ESPORTE E LAZER (SEJEL),
SOLICITANDO QUE SEJA REALIZADO UM ESTUDO TÉCNICO PARA A REFORMA DOS BANHEIROS E
VESTIÁRIOS DO CAMPO SUÍÇO DA COAB. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PELO
PRIMEIRO SECRETÁRIO; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. MOÇÃO: MOÇÃO DE APLAUSO
7/2025 - LUCAS LOPES A CÂMARA MUNICIPAL, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS, APRESENTA A
PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR WUESLEN RODRIGUES PINTO DE FRANÇA,
CARINHOSAMENTE CONHECIDO COMO “MAX”, EM RECONHECIMENTO AO RELEVANTE TRABALHO
DESENVOLVIDO JUNTO À JUVENTUDE DE NOSSO MUNICÍPIO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO A MOÇÃO DE APALUSO 07/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. TERMINADA A
PAUTA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO GRANDE EXPEDIENTE. A PRIMEIRA A
FAZER USO DA PALAVRA LIVRE FOI A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA - PT, QUE SE PRONUNCIOU A
RESPEITO DA FALA DO VEREADOR JOSÉ HELERIANO DURANTE A DISCUSSÃO DO REQUERIMENTO Nº
61/2025. A PARLAMENTAR AFIRMOU QUE, EM NENHUM MOMENTO, MENCIONOU ESTAREM
OCORRENDO PERSEGUIÇÕES DE SERVIDORES NA SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO, ELOGIANDO A
SECRETÁRIA ROSE CODOGNATTO, A QUEM CLASSIFICOU COMO UMA ÓTIMA PESSOA E SERVIDORA
EFETIVA. RESSALTOU, ENTRETANTO, QUE SITUAÇÕES TÊM OCORRIDO EM OUTRAS SECRETARIAS,
SENDO PROCURADA POR SERVIDORES PARA RELATAR DENÚNCIAS. INFORMOU QUE HÁ
FUNCIONÁRIOS EM TRATAMENTO PSIQUIÁTRICO EM RAZÃO DE CONDIÇÕES DE TRABALHO E CITOU,
COMO EXEMPLO, DENÚNCIA DE ASSÉDIO MORAL NA CASA DE ACOLHIMENTO, A QUAL RESULTOU NA
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SUBSTITUIÇÃO DO RESPONSÁVEL E NA MELHORIA DAS CONDIÇÕES. DESTACOU AINDA QUE NÃO SÃO
TODOS OS SERVIDORES QUE SOFREM PERSEGUIÇÃO, MAS QUE TODOS PRECISAM SER TRATADOS
COM RESPEITO. EM SEGUIDA, NO GRANDE EXPEDIENTE, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR JOSÉ
HELERIANO - PP, EM RESPOSTA À MANIFESTAÇÃO DA VEREADORA JAQUELINE ARIMURA. O
PARLAMENTAR ESCLARECEU QUE NÃO AFIRMOU QUE A VEREADORA HAVIA CITADO A SECRETÁRIA
DE ADMINISTRAÇÃO, MAS QUE A MENCIONOU POR SER RESPONSÁVEL PELA ÁREA DE RECURSOS
HUMANOS, DESTACANDO SUA BOA COMUNICAÇÃO E ABERTURA PARA QUE QUALQUER SERVIDOR
EM SITUAÇÃO DE ASSÉDIO POSSA PROCURÁ-LA. INFORMOU, AINDA, QUE NO DIA ANTERIOR HOUVE
REUNIÃO COM OUTRO SECRETÁRIO, DIANTE DE RUMORES DE QUE NÃO SERIAM ADQUIRIDAS FÉRIAS
DE SERVIDORES, MAS QUE O SECRETÁRIO ESCLARECEU NÃO PROCEDER A INFORMAÇÃO. O
VEREADOR ACRESCENTOU QUE, EM ALGUNS CASOS, UMA SIMPLES CONVERSA PODE RESOLVER
SITUAÇÕES SEM A NECESSIDADE DE REQUERIMENTOS. FINALIZOU RESSALTANDO QUE TODOS OS
VEREADORES DESEJAM QUE OS SERVIDORES SEJAM BEM TRATADOS, UMA VEZ QUE SÃO ELES OS
RESPONSÁVEIS PELA PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS DIRETAMENTE À POPULAÇÃO. NÃO
HAVENDO MAIS MANIFESTANTE DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. PLENÁRIO MILTON GOMES
SANTANA, 16 DE SETEMBRO DE 2025. 
 
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 23/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-199/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-196/2025   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Requerimento-61/2025   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-197/2025   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-198/2025   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-200/2025   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Moção::Moção de Aplauso-7/2025   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Indicação-202/2025   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Indicação-201/2025   Aprovada

11 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 94/2025   Aprovada

12 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 91/2025   Aprovada

13 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 85/2025   Aprovada
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